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SOLUCIONES OPCIÓN A 

Problema A.1: 

Dadas las matrices

1 3 4 1

1 2 2

1 2 2

A a a

a a

 
   
   

  y

1 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 1

M

 
 
 
 
 
 

 , se pide: 

a) Estudiar el rango de A en función del parámetro real a.  
b) Calcular, si es posible, la inversa de la matriz A M para el caso a = 0. 
Solución:  

Para ver el vídeo, haga clic en el vínculo siguiente: Vídeo solución: https://youtu.be/QXvmb0mD2A0

a) Se cumple que ቚ 1 3
െ1 2

ቚ ൌ 2 ൅ 3 ൌ 5 ് 0, por lo que 𝑟𝑔ሺ𝐴ሻ ൒ 2, 

 อ
1 3 4
1 𝑎 2

െ1 2 𝑎
อ ൌ 𝑎ଶ െ 6 ൅ 8 ൅ 4 𝑎 െ 4 െ 3 𝑎 ൌ 𝑎ଶ ൅ 𝑎 െ 2 ൌ 0 ⇔ 𝑎 ൌ ିଵേ√ଵା଼

ଶ
ൌ 1, െ2.  

Entonces si 𝒂 ് 𝟏 𝐨 𝐝𝐞 െ 𝟐, 𝒓𝒈ሺ𝑨ሻ ൌ 𝟑. 

Si 𝒂 ൌ 𝟏, อ
1 3 1
1 1 1

െ1 2 െ1
อ ൌ െ1 െ 3 ൅ 2 ൅ 1 െ 2 ൅ 3 ൌ 0, luego 𝒓𝒈ሺ𝑨ሻ ൌ 𝟐. 

 Si 𝒂 ൌ െ𝟐, อ
1 3 1
1 െ2 4

െ1 2 െ4
อ ൌ 0, ya que 𝐹ଷ ൌ െ𝐹ଶ,  luego: 𝒓𝒈ሺ𝑨ሻ ൌ 𝟐. 

b) Si 𝑎 ൌ 0, 

1 0 0
1 3 4 1 1 3 1

0 1 0
 1 0 2 2  1 0 2

0 0 0
1 2 0 2 1 2 2

0 0 1

A M

 
    
                   

 

, con: 

 |𝐴 𝑀| ൌ อ
1 3 1
1 0 2

െ1 2 െ2
อ ൌ െ6 ൅ 2 െ 4 ൅ 6 ൌ െ2 ് 0. Se cumple que 𝐴ଵଵ ൌ ቚ0 2

2 െ2
ቚ ൌ െ4, 

 𝐴ଵଶ ൌ െ ቚ 1 2
െ1 െ2

ቚ ൌ 0, 𝐴ଵଷ ൌ ቚ 1 0
െ1 2

ቚ ൌ 2, 𝐴ଶଵ ൌ െ ቚ3 1
2 െ2

ቚ ൌ 8, 𝐴ଶଶ ൌ ቚ 1 1
െ1 െ2

ቚ ൌ െ1,  

𝐴23 ൌ െ ቚ 1 3
െ1 2

ቚ ൌ െ5, 𝐴ଷଵ ൌ ቚ3 1
0 2

ቚ ൌ 6, 𝐴ଷଶ ൌ െ ቚ1 1
1 2

ቚ ൌ െ1, 𝐴ଷଷ ൌ ቚ1 3
1 0

ቚ ൌ െ3,  

por lo que: 

ሺ𝑨 𝑴ሻି𝟏 ൌ
𝟏

െ𝟐
 ൭

െ𝟒 𝟖 𝟔
𝟎 െ𝟏 െ𝟏
𝟐 െ𝟓 െ𝟑

൱ ൌ

⎝

⎜
⎛

𝟐 െ𝟒 െ𝟑

𝟎
𝟏
𝟐

𝟏
𝟐

െ𝟏
𝟓
𝟐

𝟑
𝟐 ⎠

⎟
⎞
 

  

CONVOCATORIA 
ORDINARIA DE 

JUNIO 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autor: Javier Rodrigo Hitos 

Comunidad Autónoma de Madrid  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD. MADRID. 2019 324 

Problema A.2: 

 

Solución 

Para ver el vídeo, haga clic en el vínculo siguiente: https://youtu.be/Y6ywRtjfutU 

a) Para encontrar una asíntota horizontal se debe calcular el límite de la función en el infinito. 

Se cumple que  𝑙𝑖𝑚
௫→ஶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ஶ

௟௡௫

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→ஶ

భ
ೣ

ଵ
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→ஶ

ଵ

௫
ൌ ଵ

ஶ
ൌ 0, por lo que 𝑦 ൌ 0 es asíntota horizontal 

de 𝑓 

(En  la  segunda  igualdad  hemos  aplicado  la  regla  de  L’Hôpital  ya  que  tanto  el  numerador  como  el 
denominador tienden a infinito). 

 

Asíntota horizontal 𝒚 ൌ 𝟎. 

 

b) Para encontrar un punto de tangente horizontal se debe calcular la derivada e igualarla a cero.  

Se cumple que 𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൌ
𝟏
𝒙

 𝒙ି𝒍𝒏𝒙

𝒙𝟐 ൌ 𝟏ି𝒍𝒏𝒙

𝒙𝟐 ൌ 𝟎 ⇔ 𝒍𝒏𝒙 ൌ 𝟏 ⇔ 𝒙 ൌ 𝒆, luego en 𝒙 ൌ 𝒆 la recta tangente a la 
curva es horizontal. 

Para determinar si es un extremo relativo se calcula la segunda derivada en dicho punto. 

Tenemos que 𝒇ᇱᇱሺ𝒙ሻ ൌ
ି𝟏

𝒙
 𝒙𝟐ିሺ𝟏ି𝒍𝒏𝒙ሻ 𝟐 𝒙

𝒙𝟒 ൌ ି𝟏ିሺ𝟏ି𝒍𝒏𝒙ሻ 𝟐

𝒙𝟑 ⇒ 𝒇ᇱᇱሺ𝒆ሻ ൌ ି𝟏ିሺ𝟏ି𝒍𝒏𝒆ሻ 𝟐

𝒆𝟑 ൌ ି𝟏

𝒆𝟑 ൏ 𝟎.  

Al ser la derivada segunda en ese punto, 𝒙 ൌ 𝒆, negativa sabemos que 𝒇 tiene un máximo relativo. 

 

En el punto (𝒆, 1/ 𝒆) la curva tiene la tangente horizontal y es un máximo relativo. 

 

c) Punto de corte de 𝒇 con el eje X: 𝒍𝒏𝒙

𝒙
ൌ 𝟎 ⇔ 𝒍𝒏𝒙 ൌ 𝟎 ⇔ 𝒙 ൌ 𝟏. Como 𝒍𝒏𝒙 ൐ 𝟎 ⇔ 𝒙 ൐ 𝟏, tenemos 

que 𝒇ሺ𝒙ሻ ൒ 𝟎 en ሾ𝟏, 𝒆ሿ, por lo que 𝑨 ൌ ׬
𝒍𝒏𝒙

𝒙
 𝒅𝒙 ൌ ቂ𝒍𝒏𝟐𝒙

𝟐
ቃ

𝟏

𝒆𝒆
𝟏 ൌ 𝒍𝒏𝟐𝒆

𝟐
െ 𝒍𝒏𝟐𝟏

𝟐
ൌ 𝟏

𝟐
. 

 

El área es igual a 1/2 u2. 
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Problema A.3: 

 

Solución 

Para ver el vídeo, haga clic en el vínculo: https://youtu.be/8KW6g5SzIww 

a) Para estudiar la posición relativa buscamos los vectores directores de ambas rectas.  

La segunda recta es 
𝒙ି𝟐

ି𝟏
ൌ 𝒚ା𝟓

𝟎
ൌ 𝒛ି𝟏

ି𝟏
.  

La primera pasa por ሺ1, 3, 0ሻ y tiene como vector director ሺ2, െ2, 1ሻ.  

Los vectores directores no son proporcionales luego las rectas no son ni paralelas ni coincidentes. 

Hallamos el vector que une un punto de 𝑟 con otro de 𝑠: ሺ2, െ5, 1ሻ െ ሺ1, 3, 0ሻ ൌ ሺ1, െ8, 1ሻ.  

Como อ
2 െ2 1

െ1 0 െ1
1 െ8 1

อ ൌ 2 ൅ 8 െ 16 െ 2 ൌ െ8 ് 0, las rectas 𝑟 y 𝑠 se cruzan. 

 

Las rectas 𝒓 y 𝒔 se cruzan 

 

b) Como contiene a 𝑠, pasa por ሺ2, െ5, 1ሻ y tiene como vector de orientación ሺെ1, 0, െ1ሻ.  

Como es paralelo a 𝑟, tiene como el otro vector de orientación ሺ2, െ2, 1ሻ, luego el plano es: 

 ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2, െ5, 1ሻ ൅ 𝜆 ሺെ1, 0, െ1ሻ ൅ 𝜇 ሺ2, െ2, 1ሻ  

อ
𝑥 െ 2 𝑦 ൅ 5 𝑧 െ 1

െ1 0 െ1
2 െ2 1

อ ൌ  0 ൌ െ2ሺ𝑥 െ 2ሻ െ ሺ𝑦 ൅ 5ሻ ൅ 2ሺ𝑧 െ 1ሻ 

 

El plano es: െ𝟐 𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 െ 𝟑 ൌ 𝟎 

 

c) Como es perpendicular a 𝑟,  tendrá como vector perpendicular al plano el vector de dirección de  la 
recta:  2 𝑥 െ 2 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 𝐶.  

Como pasa por el origen es 𝐶 ൌ 0, luego el plano es 2 𝑥 െ 2 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0. 

 

El plano es: 𝟐 𝒙 െ 𝟐 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟎 
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Problema A.4: 

 

Solución: 

Para ver el vídeo, haga clic en el vínculo siguiente: https://youtu.be/aEUU‐VNOYWM 

a) Es una distribución binomial con n = 10 y p = 0.1. Se cumple que: 

 𝑃ሺሼ𝑎𝑙 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 2 𝑑𝑒 10 𝑠𝑖𝑔𝑎𝑛 𝑣𝑖𝑣𝑜𝑠 𝑒𝑛 5 𝑎ñ𝑜𝑠ሽሻ ൌ 𝑃ሺሼ2 𝑠𝑖𝑔𝑎𝑛 𝑣𝑖𝑣𝑜𝑠 𝑒𝑛 5 𝑎ñ𝑜𝑠ሽሻ ൅ ⋯ ൅

𝑃ሺሼ𝑙𝑜𝑠 10 𝑠𝑖𝑔𝑎𝑛 𝑣𝑖𝑣𝑜𝑠 𝑒𝑛 5 𝑎ñ𝑜𝑠ሽሻ ൌ ቀ10
2

ቁ ሺ0.1ሻଶ ሺ0.9ሻ଼ ൅ ⋯ ൅ ቀ10
10

ቁ ሺ0.1ሻଵ଴ ൎ 0.26 

También podemos calcularlo usando el suceso contrario. La probabilidad pedida es igual a: 

1 – (𝑃൫ሼ𝑛𝑖𝑛𝑔ú𝑛 𝑝𝑒𝑧 𝑠𝑖𝑔𝑎 𝑣𝑖𝑣𝑜 𝑒𝑛 5 𝑎ñ𝑜𝑠ሽሻ ൅ 𝑃ሺሼ1 𝑝𝑒𝑧 𝑠𝑖𝑔𝑎 𝑣𝑖𝑣𝑜 𝑒𝑛 5 𝑎ñ𝑜𝑠ሽሻ൯. 

 

La probabilidad es aproximadamente igual a 0.26. 

 

b) La variable 𝑋 sigue una distribución binomial 𝐵ሺ200, 0.1ሻ. Si la aproximamos por una variable 𝑊 que 

sigue una 𝑁൫200 ∙ 0.1, √200 ൉ 0.1 ൉ 0.9൯ ൌ 𝑁൫20, √18൯ , tenemos que: 

𝑃ሺ𝑋 ൒ 10ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑋 ൑ 9ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ 𝑊 ൑ 9.5ሻ ൌ 1 െ 𝑃 ൬ 
𝑊 െ 20

√18
 ൑

9.5 െ 20

√18
൰ ൌ 

1 െ 𝑃 ൬ 
𝑊 െ 20

√18
 ൑

9.5 െ 20

√18
ൎ െ2.47൰ ൌ 1 െ 𝑃 ൬ 

𝑊 െ 20

√18
 ൒ 2.47൰ ൌ 

𝑃 ൬ 
𝑊 െ 20

√18
 ൑ 2.47൰ ൌ  0.9932  

 

La probabilidad de que hayan sobrevivido al cabo de 5 años al menos 10 de ellos es de 0.9932. 
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SOLUCIONES OPCIÓN B 

Problema B.1: 

 Vídeo con la solución: Haz clic en: 

 

 

 

Solución 

Para ver el vídeo, haga clic en el vínculo siguiente: https://youtu.be 

Debemos  plantear  un  sistema  de  ecuaciones.  Si  llamamos  𝑥  al  precio  del  bocadillo, 𝑦  al  precio  del 
refresco y 𝑧 al precio de la bolsa, lo que le cobraron es 4 𝑥 ൅ 2 𝑦 ൅ 3 𝑧 ൌ 19.  

Lo que le tenían que haber cobrado es 3 𝑥 ൅ 2 𝑦 ൅ 2 𝑧 ൌ 15.  

El precio con descuento del bocadillo y el refresco es 𝑥 ൅ 𝑦 െ ସ଴

ଵ଴଴
 ሺ𝑥 ൅ 𝑦ሻ ൌ 3.  

 

Por tanto, el sistema es: 

 

4 𝑥 ൅ 2 𝑦 ൅ 3 𝑧 ൌ 19
3 𝑥 ൅ 2 𝑦 ൅ 2 𝑧 ൌ 15

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 5
ൡ ⇒ 𝑦 ൌ 5 െ 𝑥, 4 𝑥 ൅ 10 െ 2 𝑥 ൅ 3 𝑧 ൌ 19

3 𝑥 ൅ 10 െ 2 𝑥 ൅ 2 𝑧 ൌ 15
ቅ ⇒ 2 𝑥 ൅ 3 𝑧 ൌ 9

𝑥 ൅ 2 𝑧 ൌ 5
ቅ ⇒ 

 

𝑥 ൌ 5 െ 2 𝑧, 10 െ 4 𝑧 ൅ 3 𝑧 ൌ 9 ⇒ 

 

𝑧 ൌ 1, 𝑥 ൌ 3, 𝑦 ൌ 2  

 

Un bocadillo cuesta 3 euros, un refresco 2 euros una bolsa de patatas, 1 euro. 
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Problema B.2: 

 

Solución 

a) Una función raíz de índice par no está definida cuando el radicando es negativo.  

Se cumple que 𝐷ሺ𝑓ሻ ൌ ሼ𝑥 ∈ ℝ: 4 𝑥ଶ െ 𝑥ସ ൌ 𝑥ଶሺ4 െ 𝑥ଶሻ ൒ 0ሽ ൌ ሼ𝑥 ∈ ℝ: 𝑥ଶ ൑ 4ሽ ൌ ሾെ2, 2ሿ 

Ya que 𝑥ଶ es siempre positivo, y 4 െ 𝑥ଶ es positivo cuando 𝑥ଶ ൑ 4. 

 

𝑫ሺ𝒇ሻ ൌ ሾെ𝟐, 𝟐ሿ 

 

b)  Para  determinar  los  intervalos  de  crecimiento  y  decrecimiento  debemos  estudiar  la  primera 
derivada, si es positiva será creciente y si negativa, decreciente. 

Se cumple que 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ ଼ ௫ିସ ௫య

ଶ √ସ ௫మି௫ర ൌ ସ ௫ିଶ ௫య

√ସ ௫మି௫ర ൌ
ଶ ௫ ൫ଶି௫మ൯

√ସ ௫మି௫ర ൌ 0 ⇔ 𝑥 ൌ 0, 𝑥 ൌ േ√2.  

Si 𝑥 ൏ െ√2, tenemos que 2 𝑥 ൏ 0, 2 െ 𝑥ଶ ൏ 0, por lo que 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଶ ௫ ൫ଶି௫మ൯

√ସ ௫మି௫ర ൐ 0 y 𝑓 es estrictamente 

creciente.  

Si  െ√2 ൏ 𝑥 ൏ 0,  tenemos  que  2 𝑥 ൏ 0,  2 െ 𝑥ଶ ൐ 0,  por  lo  que  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଶ ௫ ൫ଶି௫మ൯

√ସ ௫మି௫ర ൏ 0  y  𝑓  es 

estrictamente decreciente.  

Si  0 ൏ 𝑥 ൏ √2,  tenemos  que  2 𝑥 ൐ 0,  2 െ 𝑥ଶ ൐ 0,  por  lo  que:  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଶ ௫ ൫ଶି௫మ൯

√ସ ௫మି௫ర ൐ 0  y  𝑓  es 

estrictamente creciente.  

Si  √2 ൏ 𝑥 ൏ 2,  tenemos  que:  2 𝑥 ൐ 0,  2 െ 𝑥ଶ ൏ 0,  por  lo  que  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଶ ௫ ൫ଶି௫మ൯

√ସ ௫మି௫ర ൏ 0  y  𝑓  es 

estrictamente decreciente. 

 

𝟎 ൏ 𝒙 ൏ െ√𝟐, 𝒇 es estrictamente creciente. 

െ√𝟐 ൏ 𝒙 ൏ 𝟎, 𝒇 es estrictamente decreciente. 

𝟎 ൏ 𝒙 ൏ √𝟐, 𝒇 es estrictamente creciente. 

√𝟐 ൏ 𝒙 ൏ 𝟐, 𝒇 es estrictamente decreciente. 
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c) Se cumple que  𝑙𝑖𝑚
௫→଴ష

௙ሺ௫ሻ

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴ష

√ସ ௫మି௫ర

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴ష

ି௫ √ସି ௫మ

௫
ൌ െ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴ష
√4 െ  𝑥ଶ ൌ െ√4 െ  0ଶ ൌ െ2,  

que se obtienen simplemente simplificando y sustituyendo. Pero hay que observar que la función f(x) es 
distinta en cada caso 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴శ

௙ሺ௫ሻ

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴శ

√ସ ௫మି௫ర

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴శ

௫ √ସି ௫మ

௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴శ
√4 െ 𝑥ଶ ൌ √4 െ  0ଶ ൌ 2. 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎ష

𝒇ሺ𝒙ሻ

𝒙
ൌ െ𝟐, 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎శ

𝒇ሺ𝒙ሻ

𝒙
ൌ 𝟐 
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Problema B.3: 

 

Solución 

a) Utilizamos la expresión de la distancia de un punto a un plano: 

Se cumple que 𝒅ሺ𝑨, 𝝅ሻ ൌ
|𝟐ሺ𝟐ሻା𝟑ሺ𝟏ሻାସሺ𝟎ሻି𝟑𝟔|

√𝟒ା𝟗ା𝟏𝟔
ൌ 𝟐𝟗

√𝟐𝟗
ൌ √𝟐𝟗. 

 

La distancia del punto al plano es de: 𝒅ሺ𝑨, 𝝅ሻ ൌ √𝟐𝟗. 

 

b) Para encontrar dicho punto buscamos la recta perpendicular al plano que pase por el punto. 

Recta perpendicular a 𝜋 que pasa por 𝐴: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2, 1, 0ሻ ൅ 𝜆 ሺ2, 3, 4ሻ ൌ ሺ2 ൅ 2 𝜆, 1 ൅ 3 𝜆, 4 𝜆ሻ.  

Hallamos la intersección de esa recta con el plano 

Intersección  con  𝜋:  2 𝑥 ൅ 3 𝑦 ൅ 4 𝑧 ൌ 4 ൅ 4 𝜆 ൅ 3 ൅ 9 𝜆 ൅ 16 𝜆 ൌ 7 ൅ 29 𝜆 ൌ 36 ⇒ 𝜆 ൌ 1,  luego  el 
punto pedido es ሺ2 ൅ 2, 1 ൅ 3, 4ሻ ൌ ሺ4, 4, 4ሻ. 

 

𝑷ሺ𝟒, 𝟒, 𝟒ሻ 

 

c) Como ya conocemos el punto P ሺ4, 4, 4ሻ basta  imponer que ese punto sea el punto medio entre el 
punto A ሺ2, 1, 0ሻy el buscado ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ. 

Se cumple que 
ଵ

ଶ
 ൫ሺ2, 1, 0ሻ ൅ ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ൯ ൌ ቀ௫ାଶ

ଶ
, ௬ାଵ

ଶ
, ௭

ଶ
ቁ ൌ ሺ4, 4, 4ሻ ⇒ ௫ାଶ

ଶ
ൌ 4, ௬ାଵ

ଶ
ൌ 4, ௭

ଶ
ൌ 4 ⇒ 

𝑥 ൌ 6, 𝑦 ൌ 7, 𝑧 ൌ 8, por lo que: 

 

El punto simétrico es ሺ𝟔, 𝟕, 𝟖ሻ 
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Problema B.4: 

 

Solución 

a)  Sabemos  que  𝑷ሺሼ𝒕𝒐𝒎𝒆 𝒎𝒆𝒅𝒊𝒄𝒂𝒎𝒆𝒏𝒕𝒐ሽሻ ൌ 0.5  pues  dice  el  enunciado  que  la  mitad  de  los 
pacientes han sido tratados con el medicamento.  

𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ/ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑐𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜ሽሻ ൌ  0.8 ya que el medicamento alivia la dermatitis en un 80 %. 

𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ/ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒𝑏𝑜ሽሻ  =  0.1  ya  que  dice  el  enunciado  que  si  un  enfermo  es  tratado  con  un 
placebo la probabilidad de mejoría espontánea es del 10 %. 

Se cumple que: 

 𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽሻ ൌ 𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ ∩ ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑐𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜ሽሻ ൅ 𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ ∩ ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒𝑏𝑜ሽሻ ൌ 

𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ/ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑐𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜ሽሻ 𝑃ሺሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑐𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜ሽሻ
൅ 𝑃ሺሼ𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑒ሽ/ሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒𝑏𝑜ሽሻ 𝑃ሺሼ𝑡𝑜𝑚𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒𝑏𝑜ሽሻ ൌ 

0.8 ൈ 0.5 ൅ 0.1 ൈ 0.5 ൌ 0.45. 

 

La probabilidad de que un paciente elegido al azar haya mejorado es de 0.45, es decir 45 %. 

 

b) Utilizamos la definición de probabilidad condicionada. Se cumple que: 

𝑃ሺሼ𝑡𝑟𝑎𝑡𝑎𝑑𝑜 𝑐𝑜𝑛 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑐𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜ሽ/ሼℎ𝑎 𝑚𝑒𝑗𝑜𝑟𝑎𝑑𝑜ሽሻ ൌ ௉ሺሼ௛௔ ௠௘௝௢௥௔ௗ௢ሽ∩ሼ௧௥௔௧௔ௗ௢ ௖௢௡ ௠௘ௗ௜௖௔௠௘௡௧௢ሽሻ

௉ሺሼ௛௔ ௠௘௝௢௥௔ௗ௢ሽሻ
ൌ

଴.଼ൈ଴.ହ

଴.ସହ
ൌ ଴.ସ

଴.ସହ
ൌ ସ଴

ସହ
ൌ ଼

ଽ
. 

 

Si un paciente elegido al azar ha mejorado, la probabilidad de que haya sido tratado con el medica‐

mento es de 8/9 aproximadamente igual a 0.88888889  0.89, es decir el 89 %. 
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SOLUCIONES OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución 

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes: 

 อ
𝑘 𝑘 ൅ 1 1

െ1 𝑘 െ1
𝑘 െ 1 െ1 0

อ ൌ  อ
𝑘 𝑘 ൅ 1 1

𝑘 െ 1 2 𝑘 ൅ 1 0
𝑘 െ 1 െ1 0

อ ൌ െሺ𝑘 െ 1ሻ െ ሺ𝑘 െ 1ሻ ሺ2 𝑘 ൅ 1ሻ ൌ 

െሺ𝑘 െ 1ሻ ሺ2 𝑘 ൅ 2ሻ ൌ 0 ⇔ 𝑘 െ 1 ൌ 0 ó 2 𝑘 ൅ 2 ൌ 0 ⇔ 𝑘 ൌ േ1 

Entonces si 𝑘 ് 1, െ1, el rango de la matriz de los coeficientes es 3, igual al número de incógnitas, igual 
al rango de la matriz ampliada, luego el sistema es compatible determinado.  

Si 𝑘 ൌ 1,  el  rango de  la matriz de  los coeficientes es 2,  y  calculamos el  rango de  la matriz ampliada: 

Tenemos que  อ
1 2 0

െ1 2 0
0 െ1 െ2

อ ൌ  െ2 ቚ 1 2
െ1 2

ቚ , ൌ െ8 ് 0,  luego el  rango de  la matriz ampliada es 3, 

por lo que el sistema es incompatible (𝑟𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 2 ൏ 𝑟𝑔ሺ𝐴∗ሻ ൌ 3) 

Si 𝑘 ൌ െ1,  tenemos  que  el  sistema  es  homogéneo  con  𝑟𝑔ሺ𝐴ሻ ൏ 3 ൌ 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑖𝑛𝑐ó𝑔𝑛𝑖𝑡𝑎𝑠,  luego  es 
compatible indeterminado. 

Si 𝒌 ്  𝟏  𝒚 𝒌 ്  െ𝟏   rango A = 3 = rango A*  sistema compatible determinado 

Si 𝒌 ൌ  𝟏   rango A = 2, rango A* = 3  sistema es incompatible 

Si 𝒌 ൌ  െ𝟏   rango A = 2 < número incógnitas  Sistema  homogéneo  compatible 
indeterminado 

 

b) El sistema queda:  
െ𝑥 ൅ 𝑧 ൌ 0

െ𝑥 െ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
െ2 𝑥 െ 𝑦 ൌ 0

ൡ ⇒ 

𝑧 ൌ 𝑥, 𝑦 ൌ െ2 𝑥, luego las soluciones son ሺ𝑥, െ2 𝑥, 𝑥ሻ. 

 

ሺ𝒙, െ𝟐 𝒙, 𝒙ሻ 
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Problema A.2: 

 

Solución 

a) Por la regla de la cadena, se cumple que: 

 ℎ′ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑓′ሺሺ𝑥 ൅ 1ሻଶሻ 2 ሺ𝑥 ൅ 1ሻ ⇒  ℎ′ሺ0ሻ ൌ 𝑓′ሺ1ሻ 2 ൌ 4 , sustituyendo. 

 𝑘′ሺ𝑥ሻ ൌ ௙ᇱሺ௫ሻ ௚ሺ௫ሻି௙ሺ௫ሻ ௚ᇱሺ௫ሻ

௚మሺ௫ሻ
⇒  𝑘′ሺ1ሻ ൌ ௙ᇱሺଵሻ ௚ሺଵሻି௙ሺଵሻ ௚ᇱሺଵሻ

௚మሺଵሻ
ൌ ଶ∙ ଷିଵ∙ସ

ଷమ ൌ ଶ

ଽ
. 

 

𝒉′ሺ𝟎ሻ ൌ 𝟒 , 𝒌′ሺ𝟏ሻ ൌ
𝟐

𝟗
 

 

b) Haciendo el cambio 𝑠𝑒𝑛𝑥 ൌ 𝑡 ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥 ൌ 𝑑𝑡, tenemos que: 

 𝑠𝑒𝑛ସ𝑥 𝑐𝑜𝑠ଷ𝑥 𝑑𝑥 ൌ 𝑠𝑒𝑛ସ𝑥 ሺ1 െ 𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥ሻ 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥 ൌ 𝑡ସ ሺ1 െ 𝑡ଶሻ 𝑑𝑡 ൌ 

ሺ𝑡ସ׬ െ 𝑡଺ሻ 𝑑𝑡 ൌ ௧ఱ

ହ
െ ௧ళ

଻
൅ C ൌ ௦௘௡ఱ௫ 

ହ
െ ௦௘௡ళ௫ 

଻
൅ 𝐶. 

 

𝒔𝒆𝒏𝟒𝒙 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙 𝒅𝒙 ൌ
𝒔𝒆𝒏𝟓𝒙 

𝟓
െ

𝒔𝒆𝒏𝟕𝒙 
𝟕

൅ 𝑪 
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Problema A.3: 

 

Solución 

a) Para determinar un plano se necesita conocer un punto y dos vectores de orientación del plano.  

Los  vectores  de  orientación  son  ሺ1, 3, െ3ሻ െ ሺ1, 1, 1ሻ ൌ ሺ0, 2, െ4ሻ,  ሺെ3, െ1, 1ሻ െ ሺ1, 1, 1ሻ ൌ
ሺെ4, െ2, 0ሻ, luego el plano es: ሺ𝑥, 𝑦 𝑧ሻ ൌ ሺ1, 1, 1ሻ ൅ 𝜆 ሺ0, 2, െ4ሻ ൅ 𝜇 ሺെ4, െ2, 0ሻ. 

 

ሺ𝒙, 𝒚 𝒛ሻ ൌ ሺ𝟏, 𝟏, 𝟏ሻ ൅ 𝝀 ሺ𝟎, 𝟐, െ𝟒ሻ ൅ 𝝁 ሺെ𝟒, െ𝟐, 𝟎ሻ 
 

b) Tiene que ser otro punto del plano, luego dando 𝜆 ൌ 𝜇 ൌ 1, obtenemos: 

 𝐷 ൌ ሺ1, 1, 1ሻ ൅ ሺ0, 2, െ4ሻ ൅ ሺെ4, െ2, 0ሻ ൌ ሺെ3, 1, െ3ሻ. 

Y, en efecto, los vectores ሺ0, 2, െ4ሻ, ሺെ4, െ2, 0ሻ, ሺെ4, 0, െ4ሻ son linealmente dependientes. 

 

𝑫 ൌ ሺെ𝟑, 𝟏, െ𝟑ሻ. 

 

c) Será 𝑃 ൌ ሺ𝑎, 0, 0ሻ, e imponemos que el volumen sea igual a 1: 

𝑉 ൌ
1
6 ተተተ

1 a 0 0
1 1 1 1
1 1 3 െ3

1 െ3 െ1 1

ተተተ ൌ
1
6

ቮอ
1 1 1
1 3 െ3

െ3 െ1 1
อ െ 𝑎 อ

1 1 1
1 3 െ3
1 െ1 1

อቮ ൌ 

= 
ଵ

଺
|11 ൅ 9 െ 3 െ 1 െ a ሺെ1 െ 3 െ 3 െ 1ሻ| ൌ ଵ

଺
|16 ൅ 8 𝑎| ൌ 1 ⇔ |16 ൅ 8 𝑎| ൌ 6. 

Si 16 ൅ 8𝑎 ൐ 0, será 16 ൅ 8𝑎 ൌ 6 ⇔ 𝑎 ൌ ିଵ଴

଼
ൌ ିହ

ସ
, que cumple la condición: 16 ൅ 8 ହ

ସ
ൌ 26 ൐ 0, lue‐

go es un posible valor de 𝑎 que da 𝑃 ൌ ቀିହ

ସ
, 0, 0ቁ. 

Si 16 ൅ 8𝑎 ൏ 0, será െ16 െ 8𝑎 ൌ 6 ⇔ 𝑎 ൌ ିଶଶ

଼
ൌ ିଵଵ

ସ
, que cumple la condición: 16 ൅ 8 ቀିଵଵ

ସ
ቁ ൌ െ6 ൏

0, luego es un posible valor de 𝑎 que da 𝑃 ൌ ቀିଵଵ

ସ
, 0, 0ቁ. 

𝑷 ൌ ቀ
ି𝟓

𝟒
, 𝟎, 𝟎ቁ; 𝑷 ൌ ቀ

ି𝟏𝟏

𝟒
, 𝟎, 𝟎ቁ 
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Problema A.4: 

 

Solución 

a) Es una distribución Binomial de probabilidad 0.4 = 2/5, y n = 8. Se cumple que: 

 𝑃ሺሼ𝑎𝑙 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 2 𝑠𝑒𝑎𝑛 𝑠𝑒𝑙𝑒𝑐𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑑𝑜𝑠ሽሻ ൌ 𝑃ሺሼ2 𝑠𝑒𝑎𝑛 𝑠𝑒𝑙𝑒𝑐𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑑𝑜𝑠ሽሻ ൅ ⋯ ൅

𝑃ሺሼ8 𝑠𝑒𝑎𝑛 𝑠𝑒𝑙𝑒𝑐𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑑𝑜𝑠ሽሻ ൌ ቀ8
2

ቁ ቀଶ

ହ
ቁ

ଶ
 ቀଷ

ହ
ቁ

଺
൅ ቀ8

3
ቁ ቀଶ

ହ
ቁ

ଷ
 ቀଷ

ହ
ቁ

ହ
൅ ⋯ ൅ ቀ8

8
ቁ ቀଶ

ହ
ቁ

଼
ൌ 0.89362432 

(Ya que 𝑃ሺሼ𝑠𝑒𝑟 𝑠𝑒𝑙𝑒𝑐𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑑𝑜ሽሻ ൌ ସ଴

ଵ଴଴
ൌ ଶ

ହ
⇒ 𝑃ሺሼ𝑛𝑜 𝑠𝑒𝑟 𝑠𝑒𝑙𝑒𝑐𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑑𝑜ሽሻ ൌ 1 െ ଶ

ହ
ൌ ଷ

ହ
). 

 

La probabilidad de que al menos dos de los amigos hayan sido seleccionados es aproximadamente del 
0.89. 

 

b) Nos dicen que la distribución es normal 𝑋~𝑁ሺ5.6, 𝜎ሻ, por lo que  

𝑃ሺ𝑋 ൑ 8.2ሻ ൌ 𝑃 ቀ௑ିఓ

ఙ
൑ ଼.ଶିହ.଺

 ఙ
ൌ ଶ..଺

 ఙ
ቁ ൌ 0.67, donde:  ௑ିఓ

ఙ
~𝑁ሺ0, 1ሻ, 

por lo que mirando en las tablas tenemos que: 

𝑃 ቀ௑ିఓ

ఙ
൑ ଶ..଺

 ఙ
ቁ ൌ 0.67 ⇔ ଶ..଺

 ఙ
ൌ 0.44 ⇔ 𝜎 ൌ ଶ..଺

଴.ସସ
ൌ ଶ଺଴

ସସ
ൌ ସହ

ଵଵ
 = 5.91. 

 

La desviación típica es de: 𝝈 = 5.91 
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SOLUCIONES OPCIÓN B 

Problema B.1: 

 

Solución 

a) Se cumple que: 

 𝐴ଶ ൌ ቀ1 െ 𝛼 1
1 1 ൅ 𝛼

ቁ ቀ1 െ 𝛼 1
1 1 ൅ 𝛼

ቁ ൌ ൬1 െ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ ൅ 1 2
2 1 ൅ 1 ൅ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ൰ ൌ

൬2 െ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ 2
2 2 ൅ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ൰ 

Entonces: 

 𝐴ଶ െ 𝐼 ൌ ൬2 െ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ 2
2 2 ൅ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ൰ െ ቀ1 0

0 1
ቁ ൌ ൬1 െ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ 2

2 1 ൅ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ൰ ൌ 2 𝐴 ൌ

ቀ2 െ 2 𝛼 2
2 2 ൅ 2 𝛼

ቁ ⇔ 1 െ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ ൌ 2 െ 2 𝛼, 1 ൅ 2 𝛼 ൅ 𝛼ଶ ൌ 2 ൅ 2 𝛼 ⇔ 𝛼ଶ ൌ 1 ⇔ 𝛼 ൌ േ1. 

 

𝜶 ൌ േ𝟏 
 

b)  Se  cumple que  |𝐴| ൌ ቚ1 െ 𝛼 1
1 1 ൅ 𝛼

ቚ ൌ 1 െ 𝛼ଶ െ 1 ൌ െ𝛼ଶ ് 0 ⇔ 𝛼 ് 0,  por  lo que 𝐴  admite  in‐

versa ⇔ 𝛼 ് 0. 

En ese caso, 𝐴ିଵ ൌ ଵ

ିఈమ  ቀ1 ൅ 𝛼 െ1
െ1 1 െ 𝛼

ቁ ൌ ቌ
െ ଵାఈ

ఈమ

ଵ

ఈమ

ଵ

ఈమ െ ଵିఈ

ఈమ

ቍ. 

 

𝜶 ് 𝟎. 𝑨ି𝟏 ൌ ቌ
െ

𝟏ା𝜶

𝜶𝟐

𝟏

𝜶𝟐

𝟏

𝜶𝟐 െ
𝟏ି𝜶

𝜶𝟐

ቍ 

 

c) Se cumple que |ሺ𝐴 𝐴௧ሻ ଶ| ൌ |𝐴 𝐴௧|ଶ ൌ |𝐴|ଶ|𝐴௧|ଶ ൌ |𝐴|ସ ൌ ሺെ𝛼ଶሻସ ൌ 𝛼଼. 

หሺ𝑨 𝑨𝒕ሻ 𝟐ห ൌ 𝜶𝟖 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema B.2: 

 

Solución 

a) Se cumple que 𝐹ሺ𝑡ሻ ൌ ׬ 𝑡ଶ ሺ10 െ 𝑡ሻ ൌ ሺ10 𝑡ଶ׬ െ 𝑡ଷሻ 𝑑𝑡 ൌ ଵ଴ ௧య

ଷ
െ ௧ర

ସ
൅ 𝐶, con: 

 𝐹ሺ0ሻ ൌ ଵ଴ ଴య

ଷ
െ ଴ర

ସ
൅ 𝐶 ൌ 𝐶 ൌ 6 ⇒ 𝐹ሺ𝑡ሻ ൌ ଵ଴ ௧య

ଷ
െ ௧ర

ସ
൅ 6. 

 

𝑭ሺ𝒕ሻ ൌ
𝟏𝟎 𝒕𝟑

𝟑
െ

𝒕𝟒

𝟒
൅ 𝟔 

 

b)  Se  cumple que 𝐹ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 𝑡ଶ ሺ10 െ 𝑡ሻ ൌ 0 ⇔ 𝑡 ൌ 10  (ya que 𝑡 ൐ 0),  con 𝐹ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 𝑡ଶ ሺ10 െ 𝑡ሻ ൐ 0 ⇔
0 ൏ 𝑡 ൏ 10, 𝐹ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 𝑡ଶ ሺ10 െ 𝑡ሻ ൏ 0 ⇔ 𝑡 ൐ 10, por lo que 𝐹 es estrictamente creciente si 0 ൏ 𝑡 ൏ 10, 
𝐹 es estrictamente decreciente si 𝑡 ൐ 10 y 𝐹 tiene el máximo absoluto en 𝑡 ൌ 10 días, siendo ese má‐

ximo (número máximo de enfermos) 𝐹ሺ10ሻ ൌ ଵ଴ ଵ଴య

ଷ
െ ଵ଴ర

ସ
൅ 6 ൌ ଵ଴ర

ଵଶ
൅ 6 ൌ ଶହ଴଴

ଷ
൅ 6 = 839.3333. 

 

El número máximo de enfermos se alcanza a los 10 días, siendo aproximadamente de 839. 

 

c) Se cumple que  

𝐹ሺ13ሻ ൌ ଵ଴ ଵଷయ

ଷ
െ ଵଷర

ସ
൅ 6 ൌ 13ଷ ଵ

ଵଶ
൅ 6 ൐ 0,  

𝐹ሺ14ሻ ൌ ଵ଴ ଵସయ

ଷ
െ ଵସర

ସ
൅ 6 ൌ െ14ଷ ଵ

଺
൅ 6 ൌ െ ଽ଼

଺
൅ 6 ൏ 0,  

por lo que existe un 𝑡଴ ∈ ሺ13, 14ሻ tal que 𝐹ሺ𝑡଴ሻ ൌ 0  

(Bolzano: 𝐹 es continua al ser un polinomio):  

 

El brote se acaba en 𝒕𝟎, es decir, en el día 14. 
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Problema B.3: 

 

Solución 

a) Se cumple que el vector característico de 𝜋 es ሺ2, 3, െ1ሻ, luego la recta que pasa por 𝑃 perpendicular 
a 𝜋 es ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ1, 2, 3ሻ ൅ 𝜆 ሺ2, 3, െ1ሻ ൌ ሺ1 ൅ 2 𝜆, 2 ൅ 3 𝜆, 3 െ 𝜆ሻ.  

Intersección con 𝜋: 

 2 𝑥 ൅ 3 𝑦 െ 𝑧 ൌ 2 ൅ 4 𝜆 ൅  6 ൅ 9 𝜆 െ 3 ൅ 𝜆 ൌ 5 ൅ 14 𝜆 ൌ 4 ⇒ 𝜆 ൌ െ ଵ

ଵସ
 

Por tanto el simétrico es  ሺ1, 2, 3ሻ ൅ 2 𝜆 ሺ2, 3, െ1ሻ ൌ ሺ1, 2, 3ሻ െ ଵ

଻
 ሺ2, 3, െ1ሻ ൌ ቀହ

଻
, ଵଵ

଻
, ଶଶ

଻
ቁ. 

Punto simétrico: ቀ
𝟓

𝟕
,

𝟏𝟏

𝟕
,

𝟐𝟐

𝟕
ቁ 

 

b) Se cumple que 𝑠 es ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ1, 2, 3ሻ ൅ 𝜆 ሺ1, 0, 1ሻ ൌ ሺ1 ൅ 𝜆, 2, 3 ൅ 𝜆ሻ,  luego su intersección con 𝑟 
es: 

 𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1 ൅ 𝜆 ൅ 2 ൅ 3 ൅ 𝜆 ൌ 6 ൅ 2 𝜆 ൌ 2 ⇒ 𝜆 ൌ െ2 ⇒ ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ1 െ 2, 2, 3 െ 2ሻ ൌ ሺെ1, 2, 1ሻ.  

Entonces la recta pedida es: 

 ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1, 2, 1ሻ ൅ 𝜆 ሺ2, 3, െ1ሻ ൌ ሺെ1 ൅ 2 𝜆, 2 ൅ 3 𝜆, 1 െ 𝜆ሻ 

Ecuación de la recta: ሺ𝒙, 𝒚, 𝒛ሻ ൌ ሺെ𝟏, 𝟐, 𝟏ሻ ൅ 𝝀 ሺ𝟐, 𝟑, െ𝟏ሻ ൌ ሺെ𝟏 ൅ 𝟐 𝝀, 𝟐 ൅ 𝟑 𝝀, 𝟏 െ 𝝀ሻ 

 

c) Es el que forman sus vectores directores, es decir:  

ሺ1, 1, െ1ሻ ൈ ሺ1, 1, 1ሻ ൌ อ
𝚤̅ 𝚥 ̅ 𝑘ത
1 1 െ1
1 1 1

อ ൌ ቚ1 െ1
1 1

ቚ 𝚤̅ െ ቚ1 െ1
1 1

ቚ 𝚥̅ ൅ ቚ1 1
1 1

ቚ 𝑘ത ൌ 2 𝚤̅ െ 2 𝚥̅ ൌ ሺ2, െ2, 0ሻ y 

ሺ1, 0, 1ሻ, 

por lo que el ángulo pedido es: 

𝛼 ൌ 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 ቆ
ሺ2, െ2, 0ሻ°ሺ1, 0, 1ሻ

‖ሺ2, െ2, 0ሻ‖ ‖ሺ1, 0, 1ሻ‖
ቇ ൌ 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 ൬

2

√8 √2
൰ ൌ 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 ൬

1
2

൰ ൌ
𝜋
3
 

𝜶 ൌ
𝝅

𝟑
 = 60º 
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Problema B.4: 

 

Solución 

a) Se cumple que: 

𝑃ሺሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽሻ ൌ 𝑃ሺሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽ ∩ ሼ𝑎𝑙𝑡𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ ൅ 𝑃ሺሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽ ∩ ሼ𝑏𝑎𝑗𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ ൌ
𝑃ሺሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽ/ሼ𝑎𝑙𝑡𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ 𝑃ሺሼ𝑎𝑙𝑡𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ ൅ 𝑃ሺሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽ/

ሼ𝑏𝑎𝑗𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ 𝑃ሺሼ𝑏𝑎𝑗𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽሻ ൌ ଴.ଽ

ଵ଴଴
 ଵ

ଷ
൅ ଵ.଺

ଵ଴଴
 ଶ

ଷ
ൌ ଵ

ଷ଴଴
 ሺ0.9 ൅ 3.2ሻ ൌ ସ.ଵ

ଷ଴଴
ൌ ସଵ

ଷ଴଴଴
 = 0.0136… 

 

La probabilidad de que el vehículo elegido sea defectuoso es aproximadamente de 
0.014. 

 

b) Se cumple que: 

𝑃ሺሼ𝑏𝑎𝑗𝑎 𝑔𝑎𝑚𝑎ሽ/ሼ𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑜ሽሻ ൌ ௉ሺሼ௕௔௝௔ ௚௔௠௔ሽ∩ሼௗ௘௙௘௖௧௨௢௦௢ሽሻ

௉ሺሼௗ௘௙௘௖௧௨௢௦௢ሽሻ
ൌ

௉ሺሼௗ௘௙௘௖௧௨௢௦௢ሽ/ሼ௕௔௝௔ ௚௔௠௔ሽሻ ௉ሺሼ௕௔௝௔ ௚௔௠௔ሽሻ
రభ

యబబబ

ൌ
య.మ
యబబ
రభ

యబబబ

ൌ ଷଶ

ସଵ
ൎ 0.78. 

 

Si el vehículo elegido es defectuoso, la probabilidad de que sea de gama baja es apro‐
ximadamente de 0.78. 

 


